

JÍDLO PRO ELIJÁŠE

Milost znamená patřit Bohu.

Odkazy: 1. Královská 17,1-16, Proroci a králové: kapitola 9. a 10.

Verš k zapamatování: „Můj Bůh vám dá všechno, co potřebujete.“ Filipským 4,19

Cíle:

Děti

- se dozvědí, že Bůh se stará o jejich potřeby
- se budou cítit vděčné za to, že se o ně Bůh stará
- na to odpoví chválením Boha za jeho péči

Poselství:

Bůh se stará o naše potřeby.

Příprava na hodinu:

Biblický příběh ve stručnosti

Bůh posílá Elijáše, aby varoval krále Achaba před suchem, které přijde na jeho zemi, protože uctíval modly. Elijáš zprávu doručí a odchází. Král Achab zuří. Bůh zavede Elijáše k potoku Kerítu, kde bude v bezpečí. Bůh se tam o něj stará – posílá k němu havrany s jídlem, aby ho nasýtili, a Eliáš pije vodu z potoka.

Tato lekce je o milosti

Bůh se stará o naše bezpečí a fyzické potřeby. Používá k tomu zázraky a/nebo ostatní lidi. Stále koná zázraky milosti, aby nás ujistil o našem bezpečí a záchraně. Děti mohou Bohu věřit, že se o jejich potřeby postará. A všichni můžeme být Bohu vděční za jeho lásku a péči.

Rozšíření látky pro učitele

„Časté výzvy, kárání a výstrahy se míjely účinkem a nepřiváděly Izrael k pokání. Přišel čas, kdy Bůh musí k Izraelským promluvit soudy. Protože vyznavači Bálovi tvrdili, že poklady nebes, jako rosa a déšť, nepřicházejí od Hospodina, nýbrž od panujících přírodních sil, a že země vzkvétá a vydává bohaté plody díky tvůrčí síle slunce, měla kletba Boží těžce postihnout zkaženou zemi. Odpadlé kmeny Izraele měly poznat, jak je bláhové věřit, že moc Baálova jim dá časná požehnání. Dokud se nevrátí s pokáním k Bohu a neuznají ho za zdroj všeho požehnání, nepadne na zemi rosa, ani déšť...“

„(Elijáš) neusiloval o to, aby se stal poslem Páně; slovo Páně přišlo k němu. ... Prorok se hned vypravil na cestu, putoval dnem i nocí, až přibyl do Samaří. Když přišel k paláci, nežádal o vpuštění, ani nečekal, až bude ohlášen. Oděn hrubým rouchem, jež v té době obvykle nosívali proroci, prošel zřejmě nepozorován strážci a za okamžik stanul před udiveným králem.“

„Elijáš se neomlouval za svůj neočekávaný příchod. ... Kdyby byl neměl naprostou důvěru v toho, jemuž sloužil, nebyl by se nikdy objevil před Achabem.“ (*Proroci a králové, v originále str. 120, 121*)

Výzdoba místnosti

Od stropu zavěste malá světla (která jste používali už minulý měsíc) jako hvězdy. Použijte makety velkých stromů a lesních zvířat k vytvoření scény, kde se Eliáš skrývá. Na zdi připevněte také suché větve nebo z hnědého papíru vyrobené stromy (bez listů). Na stromy umístěte umělé ptáky. Použijte modrou látku nebo papír k vytvoření potoka.

Přehled 2. lekce

	Část lekce	Minutovník	Aktivity	Potřebný materiál
	Uvítání	nepřetržitě	Přivítat studenty	
1	Čas pro rodiče			
2	Úvodní aktivity	do 10 min.	A. Košík s knížkami B. Opeření přátelé C. Jídelní kout D. Vodní hra E. Péče o miminko F. Schovávaná G. Houpací křesla	Knižky s tvrdými listy Plyšová ptáci a zvířátka Plastové jídlo Lavory nebo mísy, hračky do vody, igelitové zástěry (není nezbytné) Panenky, přikrývky, dětské lahve, plenky Přikrývka (není nezbytné) Houpací křesla pro dospělé
3	Začátek lekce	do 10 min.	Uvítání Modlitba Návštěvy Sbírka Narozeniny	Hudební nástroje – hračky Košík Umělý narozeninový dort, svíčky, zápalky, tahací hračka (není nutné), malý dárek (není nutné)
4	Prožití příběhu	do 30 min.	A. verš k zapamatování B. Modli se k Bohu C. Eliáš pomáhá Bohu D. Bůh posílá déšť E. Bůh se staral o Eliáše F. Bůh miloval Eliáše G. Bůh poslal jídlo a vodu H. Podělit se o jídlo I. Bůh se o mě stará J. Druzí se o mě starají	„Bible“ vyrobené z kartónu Dětské hudební nástroje Malý deštník, stříkací láhev - rozprašovač, „jablíčka“ a „strom“ Světélka jako „hvězdy“ Látkové či háčkové míčky Plastové jídlo nebo malé kousky chleba Flanel, flanelová tabule, Ježíšovy praporky na špejli Dětské nádobí

			K. Bůh se stará o přírodu L. Jsme šťastní M. Jsme vděční N. Bůh se o mě stará	
5	Čas pro třídu	do 10 min. 1. týden 2. týden 3. týden 4. týden 5. týden	Modli se k Bohu Ptáček Suché stromy Schovaná mouka „Bůh se o mě stará“	Fotokopie předlohy modlících se rukou (viz konec manuálu), papíry, voskovky, nůžky Malé papírové svačínové sáčky, voskovky nebo žluté čtvrtky, nůžky (viz konec manuálu) Tvrdší papír, lepidlo, malé větvičky Malé nádobky s víčky, kousky barevného papíru, lepidlo, mouka Fotokopie předlohy chlapce a dívky (viz konec manuálu), voskovky, nůžky, papírové talíře, lepidlo, děrovačka, příze
	Svačina (volitelné)			Sušenky, ovoce nebo džus

ČAS PRO RODIČE

Rodiče jsou často v týdnu přetíženi a přijdou do shromáždění unavení. Možná jsou i uštvaní z náročné přípravy na „den odpočinku“. Promluvejte proto s nimi a alespoň trochu je povzbuďte. Najděte si pro ně čas třeba v době úvodních aktivit. Projevte svůj zájem o ně a vaše porozumění.

Návrhy, které najdete v následujících odstavcích, připravili mladí rodiče - matky a otcové malých dětí. Můžete je taktně a uvážlivě použít v kterékoli části programu.

1. týden

„Nechte děti jít ke mně a nebraňte jim; protože takovým patří království nebeské.“ Bral děti do svých rukou, žehnal jim, povzbuzoval jejich matky a dával jim najevo své porozumění. A matky i jejich děti se vracely domů posílněny a požehnány nádhernou Mistrovou láskou. Milovaly Ježíše a často druhým opakovaly příběh o tom, jak k nim přišel na návštěvu. Vyprávěly, jak jim učedníci bránili, ale jak s nimi měl Pán soucit. (The Bible Echo, 15. prosince, 1892)

2. týden

Když jsem byla podruhé těhotná, musela jsem s naším autem do opravny. Svěřila jsem své roční dítě kamarádce na hlídání, protože na opravu budu muset počkat. Obvykle bych ho vzala mezitím do parku, ale ten den bylo pěkně sychravo. Dlažba byla kluzká a já najednou dostala smyk a začala klouzat ze silnice na šterk na okraji. Přetočila jsem volant, ale přehnal jsem to a auto se ocitlo na střeše v protisměru. Byla jsem překvapená, že se mi podařilo z auta vyplazit ven. Naštěstí jsem měla jen modřiny a mému nenarozenému miminku se nic nestalo. Děkovala jsem Bohu, že jsem nechala své roční dítě na hlídání u kamarádky! Bůh nám slíbil, že cokoli se stane, on bude s námi. Poděl se o zkušenost s tím, jak byl Bůh s tebou.

3. týden

„Ježíš zná tíhu starostí každé matky a cítí s ní. Sám poznal, jak jeho matka zápasila s chudobou... Má pochopení pro všechno jejich trápení... I dnes chce utišit každý zármutek a pomoci v každé tísni. (Touha věků, v orig. str. 512)

4. týden

Prostě jsem věděla, že nejsem dobrá matka. Občas jsem vyvedla tak hloupé věci! Moje miminko se zrovna učilo lézt. Náš dům měl schody a já na jejich vršek s jistotou dala malá vrátka. Jednou ráno jsem si potřebovala pro něco dojít dolů, takže jsem vzala tašku s plenkami a odstranila branku. Chtěla jsem pak jenom vzít synka a odejít. Byl na druhé straně pokoje, když jsem si vzpomněla, že si potřebuji něco zapsat. Odložila jsem věci, které jsem nesla, a vzala si blok a tužku.

A hádáte správně: ten malý se mezitím doplazil až na okraj schodiště. Spadl, začal křičet a zahučel až dolů. Utíkala jsem k němu, srdce mi bušilo a byla jsem přesvědčená, že žádná jiná matka by nebyla tak nedbalá. Poté, co jsme navštívili doktora, který mu zrentgenoval hlavičku a ujistil mě, že všechno je v pořádku, jsem si pořádně oddechla. Pak jsem si ještě chvíli nadávala, jak jsem neopatrná.

Proč jsme na sebe přes všechny rány a modřiny rodičovství tak tvrdí? Ano, někdy děláme hlouposti. Ale utěšuje mě, když vím, že „tak jak se rodiče modlí a snaží se moudře se starat o své děti, nebeští andělé pracují za ně“ (*Review and Herald*, 12. července 1906). Myslím, že za mě jich pracuje alespoň šest set.

Podělte se s ostatními o tom, kdy jste vyvedli nějakou „hloupost“. Nejste na sebe až příliš tvrdí? Jak si myslíte, že vás v tu chvíli vidí Bůh?

5. týden

Když jsme odcházeli, abychom odvezli přátele na letiště, naše děti tvrdě spaly. Bylo to jen pár kilometrů, takže nebudeme dlouho pryč. Navíc přijeli moji rodiče, aby děti pohlídali. Ale letadlo mělo zpoždění a my se zdrželi víc, než jsme plánovali. Na cestě domů jsme najednou s úlekem uviděli u silnice naše dvě děti ve věku dva a čtyři roky. Aby se dostaly až sem, musely přejít tři velmi frekventované ulice. Rychle jsme je naložili do auta a spěchali domů.

Moji rodiče byli samozřejmě v šoku, když nás uviděli přijíždět i s dětmi, které, jak se domnívali, spaly v domě. Naše děti samy odešly z domu. Protože se chtěly rozloučit s návštěvou, vydaly se za námi na letiště. Společně jsme poklekli a děkovali Bohu za jeho péči a ochranu naší rodiny.

Podělte se o zážitek, kdy Bůh vaše děti nebo celou vaši rodinu ochránil.

ÚVODNÍ AKTIVITY

Naplánujte si jednoduché hry na koberci nebo dece, prostěradle nebo přikrývce v půlkruhu pro děti, které přijdou brzy. Děti se na těchto aktivitách pod vedením dospělého podílí, dokud program nezačne. Děti by si měly hrát s materiály, které se vztahují k lekci a které se vztahují k biblickému příběhu pro daný měsíc.

Vyberte si z následujících nabízených aktivit pro tento měsíc. Ujistěte se, že jste vybrali aktivitu vhodnou pro věk dětí.

A. Košík s knížkami

Mějte připravený košík nebo krabici s knížkami s tvrdými deskami o Eliášovi, ptáčích, o tom, jak se o nás Bůh stará, o jídle, dešti, atd.

B. Opeření přátelé

Připravte si plyšová zvířátka, ptáky a jiné měkké hračky, které mohou děti držet. Ukazujte dětem, co je na ptáčích zvláštního (peří, zobáky, atd.) a jak se máme k ptáčkům hezky chovat.

C. Jídelní kout

Připravte si sadu plastového jídla na hraní, se kterým si děti mohou hrát. Mluvte o tom, jak se které jídlo jmenuje a jak je jídlo pro naše tělo důležité.

D. Vodní hra

Připravte si lavory nebo velké mísy a naplňte je malým množstvím vody. Rozdejte dětem malé lodičky, vodní kola, umělohmotné rybičky, kelímky nebo další věci, se kterými si mohou hrát ve vodě. Možná bude také dobré připravit si igelitové zástěry nebo velké plastové pytle s otvory pro hlavu a ruce, aby si děti namočily oblečení. Vyprávějte dětem o tom, proč je pro nás voda důležitá.

E. Péče o miminko

Nechte děti držet a chovat panenky, měnit jim „plenky“ a „krmit“ je z lahve. Vyprávějte o tom, že nám Bůh dal maminky a tatínky, aby se o nás starali.

F. Schovávaná

Hrajte s dětmi na schovávanou. (Můžete k tomu použít ruce nebo přikrývku.) Vyprávějte o tom, jak se Eliáš musel schovávat před zlým králem Achabem.

G. Houpací křesla

Některé děti mohou být příliš stydlivé nebo unavené na to, aby se zapojily. Vyzvěte jejich rodiče, aby houpali své děti v křesílku.

ZAČÍNÁME

A. Uvítání

Potřebujete: dětské hudební nástroje

Řekněte: „**Dobré ráno, kluci a holčičky! Jsem moc ráda, že vás tady dneska vidím.**

Sobota je zvláštní den. S mnoha našimi přáteli se v sobotu setkáváme ve sboru. Pojd'me se pozdravit. Potřese si rukama a popřejeme si dobré ráno.“ Jděte a podejte ruku všem dítětem, zatímco zpíváte: „Kdo dnes přišel do školky, Alenka, Alenka..., kdo dnes přišel do školky, Alenka...“, přitom jednotlivým dětem můžete před obličej nastavit zrcátko na rukojeti.

Dále řekněte: „**Pán Ježíš je rád, že jsme přišli do sobotní školky. Má nás moc rád. Je moc hezké vidět se navzájem. Je moc pěkné, že jsme spolu v sobotní školce. Jste rádi, že je sobota? Pojd'me si zazpívat a zahrát na naše hudební nástroje.**“ Rozdejte hudební nástroje – zvonečky, bubínky, klepací dřívka, činely, atd. Zazpívejte si: „Jsem rád, že jsem přišel do sobotní školky“ (Little Voices Praise Him, č. 5) nebo „Hezkou sobotu“ (Little Voices Praise Him, č. 235) nebo společně říkejte:

Jsem rád, že je sobota,
jsem rád, že jsem tady.
Jsem rád, že je sobota,
jsem rád, že jsem tady.

nebo

Sobota je šťastný den,
šťastný den, šťastný den,
sobota je šťastný den,
jsem tady rád s vámi.

B. Modlitba

Řekněte: **Dnes se budeme učit o tom, jak se o nás Bůh stará. Pojd'me teď společně poděkovat Ježíši za to, že se o nás stará a že nám dal rodinu, aby se o nás starala.**

Povzbud'te rodiče, aby pomohli svým dětem pokleknout. Jako přípravu na modlitbu použijte tuto adaptaci na čtvrtý verš písničky „Mám ruce, které tleskají“ (Little Voices Praise Him, č. 215, I Have Hands That Clap, S. Vance, Adapted) nebo říkejte a tleskejte:

Mám ruce na tleskání a pro modlitbu hlas,
chci Pána Boha chválit teď s vámi zas a zas.

Pomodlete se jednoduchou modlitbu a děti ať po vás opakují. Pak zazpívejte s jednoduchou melodií odpověď: Děkujem' ti, Ježíši, za všechno. Amen (Little Voices Praise Him, č. 21)

C. Návštěvy

Pozdravte všechny hosty a zazpívejte: „Jsm rádi, že jsi přišel do naší sobotní školky“ (Little Voices Praise Him, č. 25, We're glad you came to our Sabbath School, Mary E. Schwab), nebo „Máme návštěvu“ (Little Voices Praise Him, č. 24, We Have a Visitor, Janet Sage)

Můžete je také přivítat básničkou:
Posaďte se
hosté milí,
pobuďte tu
s námi chvíli.

D. Sbírka

Potřebujete: košík na peněžní sbírku nebo jinou nádobu.

Řekněte: **„Někteří tatínkové, maminky a děti nevědí, že je má Pán Ježíš rád. Peníze z naší sbírky pomáhají ostatním lidem, aby se o Pánu Ježíši dozvěděli.** Položte na zem košík, do kterého mohou děti postupně vložit peníze, zatímco zpíváte „Offering Prayer Song“ (Little Voices Praise Him, č. 33, Norma June Bell)

Řekněte: **„Děkuji, chlapci a děvčata, za vaše dary. Teď zavřeme oči a poprosíme Pána Ježíše, aby tyto peníze požehnal.“** Pomodlete se jednoduchou modlitbu, třeba podobnou této: **„Milý Pane Ježíši, chceme, aby i jiné děti, tatínkové a maminky věděli, že je máš rád. Prosím, použij k tomu naše peníze. Amen.“**

E. Narozeniny

Potřebujete: umělý narozeninový dort (s otvorem), svíčky, zápalky, tahací hračku (není nutné), malý dárek (není nutné)

Řekněte: **„Bůh má radost, že jsme zase povyrostli. Kdo měl tento týden narozeniny?“** Přiveďte dopředu oslavence, zatímco zpíváte. (Nebo okolo místnosti tahejte na provázku hračku a zpívejte. Zastavte v kruhu před dítětem, které má narozeniny.) Zpívejte písničku „Narozeniny“. (Little Voices Praise Him, č. 36, A Birthday, Mildred Adair)

nebo říkejte říkanku:

Hanička (Pavlíček) má narozeniny
a my se s ní (s ním) radujeme.
Už je zase o rok starší,
dáreček jí darujeme.

Pomozte dětem házet mince do umělého dortu, zatímco zpíváte:

**„Hodně štěstí, zdraví,
hodně štěstí, zdraví,
Pán Ježíš tě má moc rád,
hodně štěstí, zdraví.“**

(nebo Little Voices Praise Him, č. 37, Count the Birthday Money, John B. Wood)

Zapalte narozeninové svíčky a poté zpívejte „Veselé narozeniny!“ (Little Voices Praise Him, č. 38, Happy Birthday, C. Herold Lowden) nebo „Veselé narozeniny!“ (Little Voices Praise Him, č. 39, Happy Birthday, Janet Sage)

Vyzvěte malého oslavence, aby sfoukl svíčky. Pokud je to možné, dejte mu malý dárek za oddělení sobotní školky.

PROŽITÍ PŘÍBĚHU

A. Verš k zapamatování

Potřebujete: „Bible“ pro každé dítě (viz sekce Aktivity pro bližší instrukce)

Dejte každému dítěti malou Bibli vyrobenou z plsti nebo lepenky s alespoň jedním obrázkem Ježíše a pokud možno dalšími obrázky.

Řekněte: **„Teď přišla chvíle, kdy si něco přečteme z Bible. Pojd'me, otevřeme si naše Bible (vy otevřete svou Bibli). V naší Bibli čteme, že nás Pán Bůh miluje. Má nás rád. Máte ve své Bibli obrázek Ježíše?“** Zatímco děti hledají ve svých Bibliích, zpívejte „Otvírám svou Bibli a čtu“ (Little Voices Praise Him, č. 27, I Open My Bible Book and Read, John B. Wood) nebo „Otvírám opatrně svojí Bibli“ (Little Voices Praise Him, č. 28, I Open My Bible Carefully, Janet Sage)

nebo použijte říkanku:

Otvírám Bibli svojí,
co je v ní, chceme znát,
přečtu si tam spolu s vámi,
že nás má Ježíš rád.

Řekněte: **„Ano, Bible nám říká, že nás má Bůh velmi rád. V Bibli je napsaný příběh o muži, který se jmenoval Elijáš. Elijáš měl rád Pána Boha a poslouchal ho. Bůh se o Elijáše postaral, když neměl co jíst ani co pít. Bůh vám dá, co budete potřebovat. Říkejte s dětmi říkanku s ukazováním „Můj Bůh se postará“ (viz dětský sešit str. 42).**

Můj Bůh se postará (ukážte nahoru)
o všechny tvé potřeby (ukazujte na druhé),
o všechny tvé potřeby (ukazujte na druhé),
o všechny tvé potřeby (ukazujte na druhé).
Můj Bůh se postará (ukážte nahoru)
o všechny tvé potřeby (ukážte na druhé).
Pojd' Mu za to děkovat (sepněte ruce jako při modlitbě).

/Tato říkanka se v lekci několikrát opakuje./

B. Modlitba

Potřebujete: dětské hudební nástroje

Řekněte: **Jednou, už je to dávno, se lidé v zemi, kde bydlel Elijáš, přestali modlit k Bohu. Jejich zlý král jim řekl, že se místo toho mají modlit k modlům. Modly, to jsou sochy vyrobené ze dřeva nebo z kamene. Ale dřevo ani kámen neslyší modlitby. Jenom Pán Bůh slyší naše modlitby. Modly se o nás nemohou postarat tak, jako se o nás stará Bůh.** Zpívejte písničku „Mluvím s Ježíšem“ (Little Voices Praise Him, č. 228, I Talk to Jesus, Jacqueline McDonald), anebo

„Děkujeme, Pane Bože,
že máš všechny rád,
že jsme mohli dneska ráno
zdraví vstát.“

K písničce si klekněte, skloňte hlavy, zavřete oči a sepněte ruce.

Řekněte: **Bůh slyší, když se modlíme. Bůh je mocný a miluje nás a je na nás hodný. A my mu můžeme ukázat, jak moc ho máme rádi tím, že ho budeme chválit a oslavovat. Pojd'me zpívat a zahrát nějakou hezkou písničku.** Děti mohou použít dětské hudební nástroje (nebo tleskat do rytmu). Zpívejte některou veselou písničku, kterou děti už znají.

C. Elijáš pomáhá Bohu

Řekněte: **Bůh chtěl, aby pro něj Elijáš udělal něco zvláštního. Požádal ho, aby vyřídil vzkaz králi Achabovi. Elijáš se neptal proč. Prostě udělal to, co po něm Bůh chtěl, protože byl Boží pomocník. Proto chtěl udělat, o co ho Bůh požádal.**

I dneska chce Bůh, aby lidé doručovali zprávy druhým a pomohli mu tak říci jim o Ježíši. Chcete být Božími pomocníky? Chcete dělat to, o co vás Bůh požádá? Pojd'me si o tom zazpívat.

Zpívejte „Dvě malé oči“ (Two Little Eyes, Little Voices Praise Him, č. 306) nebo písničku „Pozor očičko“ (s ukazováním).

D. Bůh posílá déšť

Potřebujete: malý deštník, rozprašovač, „ovoce“ a „strom“

Řekněte: **Bůh potřeboval, aby pro něj Elijáš něco zvláštního udělal. Bůh požádal Elijáše, aby řekl králi, že nebude pršet, dokud se k němu lidé nezačnou zase modlit. A tak se také stalo. Nepršelo po mnoho, mnoho dní. Protože jenom Bůh může poslat déšť.**

Zpívejte „Dešťové kapky padají“ (The Raindrops Fall, Little Voices Praise Him, č. 94) nebo refrén z písničky My jsme děti veselé:

„Ať padají kapky, prší či leje,
nebo se sluníčko celý den směje,
ať teple zafouká, či mrzne snad,
věz, že tě Pán Ježíš má stále rád,
věz, že tě Pán Ježíš má stále rád.“

Přítom podržte malý deštník nad hlavou každého dítěte a postříkáte deštník rozprašovačem (nebo lehce pokropíte každému dítěti ruku).

Řekněte: **Jsem moc ráda, že Bůh posílá déšť. Proč potřebujeme déšť? Inu ano, déšť pomáhá rostlinkám růst.** Zazpívejte si „Rád jím jablíčko“ (I Like to Eat an Apple, Little Voices Praise Him, č. 167)

nebo recitujte:

Co to roste na stromečku?
Jablíčka tu sladká máme!
Pán Bůh jim dal hojnost deště
a my si je natrháme.

Přítom trhejte jablíčka ze stromu (můžete použít plastové ovoce pověšené na imitaci stromu, nebo flanelové ovoce a strom). Děti pak dávají jablíčka do košíku.

Řekněte: Bez deště by rostlinky zhnědly a umřely. To se stalo rostlinám a květinám i stromům, když Pán Bůh neposlal déšť. Ale lidé se přesto k Bohu nemodlili.

E. Bůh se staral o Elijáše

Řekněte: Elijáš miloval a poslouchal Boha a Bůh se o něj staral. Pán Bůh mu dal to, co potřeboval. Také vám Pán Bůh dává to, co potřebujete.

Potom s dětmi recitujte a ukazujte:

Můj Bůh se postará (ukážte nahoru)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
Můj Bůh se postará (ukážte nahoru)
O všechny tvé potřeby (ukážte na ostatní)
Pojd' Mu za to děkovat (sepněte ruce, jako při modlitbě).

F. Bůh miloval Elijáše

Potřebujete: světélka jako „hvězdy“

Řekněte: Protože nepršelo, zlý král se na Elijáše zlobil. Bůh řekl Elijášovi, aby nějakou dobu žil u potoka. V noci spal Elijáš venku. Viděl při tom měsíc a hvězdy, které Bůh stvořil, a to mu připomínalo, že ho má Bůh rád. Zhasněte světlo a rozsviňte „hvězdná“ světélka. Zazpívejte si „Bůh nás všechny stvořil“ (Little Voices Praise Him, č. 73) nebo „Kdo stvořil zářivé hvězdičky“ - přítom ukazujte.

G. Bůh poslal jídlo a vodu

Potřebujete: látkové či háčkované míčky

Řekněte: Bůh se postaral, aby v potoce bylo dost vody, aby se Elijáš mohl napít. A také pro Elijáše udělal něco zvláštního. Poslal ptáčky, aby ho krmili! Byli to velcí černí ptáci, kteří se jmenují havrani. Každé ráno a každý večer Elijášovi přinášeli jídlo.

Dejte každému dítěti látkový míček nebo podobnou věc, která bude představovat kousek chleba. Nechte děti hrát si, že jsou havrani – máchat rukama jako křídly a přiletět s jídlem k vám. Zazpívejte si „Havraní písničku“ (viz dětská učebnice str. 62).

Když neměl Elijáš co jíst ani co pít, Bůh se o něho postaral. Bůh mu dal všechno, co potřeboval. I nám Pán Bůh dává všechno, co potřebujeme. Zopakujte si společně říkanku „Můj Bůh se postará“:

Můj Bůh se postará (ukážte nahoru)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
Můj Bůh se postará (ukážte nahoru)
O všechny tvé potřeby (ukážte na ostatní)
Pojd' Mu za to děkovat (sepněte ruce, jako při modlitbě).

H. Podělit se o jídlo

Potřebujete: plastové jídlo nebo malé kousky chleba

Řekněte: **Bůh se staral o Elijáše. Když už nepršelo po velmi dlouhou dobu, v potoce už nebylo dost vody. Bůh ale Elijášovi řekl, co má dělat. Poslal ho do města, kde žila maminka, která měla jednoho syna. Elijáš tu maminku poprosil, aby mu dala vodu, aby se mohl napít, a chleba, aby se mohl najíst. Maminka řekla Elijášovi, že už má jenom málo jídla. Ale Elijáš jí odpověděl, že jim Pán Bůh dá jídla dostatek. A protože maminka věřila Bohu, dala Elijášovi svůj poslední kousek chleba.**

Od té doby měli vždycky trochu mouky a oleje, aby si mohli chleba upéct. Bůh se o ně postaral. Nemáte radost, že se ta maminka podělila o chleba a věřila Bohu, že se o ně postará? Je hezké, když se i my dělíme o jídlo.

Použijte plastové jídlo, aby se děti mohly podělit se svými rodiči. Zaspívejte si „Rozdělím se...“ (I'll Share My Only One, Little Voices Praise Him, č. 275).

Nebo použijte říkanku:

Já mám v ruce (jmenujte jídlo - chleba, rohlík),
ty však nemáš žádný.
Abys neměl hlad,
rozdělím se rád.

Elijáš miloval a poslouchal Boha. Bůh se o Elijáše staral, když neměl co jíst ani co pít. Bůh mu dal všechno, co potřeboval. I nám Bůh dá to, co budeme potřebovat. Zopakujte si říkanku:

Můj Bůh se postará (ukážte nahoru)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
Můj Bůh se postará (ukážte nahoru)
O všechny tvé potřeby (ukážte na ostatní)
Pojď Mu za to děkovat (sepněte ruce, jako při modlitbě).

I. Bůh se o mě stará

Potřebujete: flanel, flanelová tabule, Ježíšovy praporky na špejli, dětské nádobí

Řekněte: **Tak jako se Bůh staral o Elijáše, tak se stará také o nás. Jak se o tebe Ježíš stará? Dává ti domov a jídlo a oblečení.** Nechte děti na tabuli připevnit flanelové obrázky domů, jídla a oblečení. Zaspívejte si „Ano, Ježíš se o mě stará“ (Yes, Jesus Cares for Me, Little Voices Praise Him, č. 118)

Řekněte: **Ježíš na vás dává pozor a stará se, abyste byli v bezpečí. Pojďme mu společně zaspívat a zamávat praporky.** (Ježíšovy praporky můžete vyrobit ze špejle nebo dřívku a plstěné látky či tvrdšího papíru. Na praporky napište „DĚKUJI“ nebo namalujte vhodný obrázek. Zpívejte „Ježíš mě miluje“ (Jesus Loves Me, Little Voices Praise Him, č. 103) nebo „Má Pán Ježíš, má mne rád“.

J. Druzí se o mě starají

Potřebujete: dětské nádobičko

Řekněte: **Bůh poslal ptáčky a také lidi, aby se postarali o Elijáše. Bůh posílá vaši maminku, tatínka a další lidi, aby se o vás starali. Pojd'te a obejměte toho, kdo vás dnes přivedl do sobotní školky. Přitom si zazpíváme.** Zpívejte „Ježíš mi dal maminku“ (Jesus Gave Me a Mommy, Little Voices Praise Him, č. 251) nebo „Tatínku, táto mám tě rád...“

Řekněte: **Jak se o vás tatínek a maminka stará? Vaří pro vás dobré jídlo, dávají vám oblečení, vyprávějí vám biblické příběhy, hrají si s vámi a mají vás rádi. Pojd'me si zahrát na to, jak pro vás maminka nebo tatínek vaří něco dobrého k jídlu.** Rozdejte dětem malé hrnce, misky, lžíce, atd. Zazpívejte „Moje rodina“ (My Family, Little Voices Praise Him, č. 252) nebo použijte říkanku s ukazováním „My jsme totiž rodina“ z dětského sešitu Zrnka 1, str. 61.

Bůh se staral o Eliáše, když neměl co jíst ani co pít. Bůh mu dal všechno, co potřeboval. I nám Bůh dá to, co budeme potřebovat.

Opět zopakujte říkanku:

Můj Bůh se postará (ukažte nahoru)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
Můj Bůh se postará (ukažte nahoru)
O všechny tvé potřeby (ukažte na ostatní)
Pojd' Mu za to děkovat (sepněte ruce, jako při modlitbě).

K. Bůh se stará o přírodu

Řekněte: **Dokonce i věci venku – stromy, květiny a zvířata – cítí, že se o ně Bůh stará, stejně jako se stará o vás. Pojd'me si zahrát na to, že jsme stromy a květinčky, a přitom si zazpíváme.** Děti se postaví, drží ruce nad hlavou a kymácí se dopředu a dozadu jako stromy nebo kývají hlavou jako květiny. Zazpívejte si „Ježíš se o mě stará“ (Jesus Cares for Me, Little Voices Praise Him, č. 100) nebo:

„Ježíš má rád všechny děti, rád je má,
i když jsou tak malé jako ty a já.
Takové jak já na kolena bral,
všechny volal k sobě by jim požehnal.“

Elijáš měl rád Pána Boha a poslouchal ho. Bůh se o Elijáše staral, když neměl co jíst ani co pít. Bůh mu dal všechno, co potřeboval. I nám Bůh dává to, co potřebujeme.

Zopakujte říkanku „Můj Bůh se postará“.

Můj Bůh se postará (ukažte nahoru)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
Můj Bůh se postará (ukažte nahoru)
O všechny tvé potřeby (ukažte na ostatní)
Pojd' Mu za to děkovat (sepněte ruce, jako při modlitbě).

L. Jsme šťastní

Řekněte: **Můžeme se radovat, protože se o nás Ježíš stará. Pojd'me si zazpívat a přitom tleskat.** Zpívejte „Jsem šťastný, jak jen umím“ (I Am Happy as Can Be!, Little Voices Praise Him, č. 214) nebo „Já mám radost, radost“.

(Já mám radost, radost, radost velikou,
já mám radost, radost, radost velikou.
Já velikou radost mám -
a já vám ji kousek dám.)

Elijáš měl rád Boha a poslouchal ho. Bůh se o Elijáše staral, když neměl co jíst ani co pít. Bůh mu dal všechno, co potřeboval. I nám Bůh dá to, co budeme potřebovat.

Zopakujte říkanku „Můj Bůh se postará“.

Můj Bůh se postará (ukážte nahoru)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
Můj Bůh se postará (ukážte nahoru)
O všechny tvé potřeby (ukážte na ostatní)
Pojd' Mu za to děkovat (sepněte ruce, jako při modlitbě).

M. Jsme vděční

Řekněte: **Protože pro nás Pán Bůh dělá tolik úžasných věcí, a tak se stará, aby nám bylo dobře, měli bychom mu za to poděkovat. Budeme teď pochodovat dokola a přitom Bohu zazpíváme písničku, abychom mu poděkovali.** Zpívejte „Chval jej, chval jej“ (Praise Him, Praise Him, Little Voices Praise Him, č. 221) nebo použijte písničku: „Chvalte Boha všechny malé děti“

N. Bůh se o mě stará

Řekněte: **Nemusíme si dělat starosti, protože Bůh je pořád s námi, dává na nás pozor a má nás rád. Pojd'me se postavit a přitom ukazovat, jak pracujeme, hrajeme si, chodíme, běháme, spíme a probouzíme se a přitom si společně zapíváme.** Zazpívejte si „Bůh se o mě stará“ (God Takes Care of Me, Little Voices Praise Him, č. 90).

ČAS PRO TRÍDU

1. týden – Modli se

Potřebujete: fotokopie předlohy modlících se rukou (viz konec manuálu), papíry, voskovky, nůžky

Rodiče mohou dětem pomoci vybarvit modlící se ruce. Poté je rodiče mohou vystříhnout a napsat na ně „Modli se k Bohu“. Mluvte o tom, že modlitba je povídání si s Bohem.

2. týden – Ptáček

Potřebujete: malé papírové svačínové sáčky, voskovky nebo žluté čtvrtky, nůžky (viz konec manuálu)

Vyzvěte rodiče, aby pomohli dětem nakreslit ptačí oči a zobák na záhyb na dně složeného pytlíku NEBO je můžete vystříhnout ze čtvrtky a na sáček je nalepit. Děti si pak ptáčka mohou vybarvit. Ukažte dětem jak strčit do sáčku ruku, aby jejich ptáček mohl pohybovat hlavou.

Podívejte se na konec manuálu, abyste získali představu.

3. týden – Suché stromy

Potřebujete: tvrdší papír, lepidlo, malé suché větvičky

Rodiče mohou pomoci dětem nalepit malé větvičky (které představují stromy) na papír a vytvořit tak obrázek suchého stromu. Mluvte o tom, že stromy bez vody nemohou žít, a o tom, jakou máte radost z toho, že se Bůh stará o stromy a posílá déšť.

4. týden – Schovaná mouka

Potřebujete: malé nádoby s víčky, kousky barevného papíru, lepidlo, mouku

Dejte každému dítěti malou nádobku s víčkem (krabička od filmu, od rostlinného másla apod.). Rodiče mohou pomoci dětem polepit zvenku krabičky kousky barevného papíru. Poté do každé nádoby nasype malé množství mouky a mluvte o tom, jak Bůh dával vdově každý den malé množství mouky. Děti si s krabičkami mohou hrát – otevřou víčko, rychle nakouknou dovnitř a zase ho zavřou.

5. týden – ozdoba na dveře: „Bůh se o mě stará“

Potřebujete: fotokopie předlohy chlapce a dívky (viz konec manuálu), voskovky, nůžky, papírové talíře, lepidlo, děrovačka, příze

Rodiče pomáhají dětem vybarvit obrázek chlapce nebo dívky. Poté ho rodiče vystříhnou a pomohou ho dítěti nalepit na papírový talíř. Nahoře udělejte děrovačkou otvor, kterým protáhnete přízi, kterou zavážete a můžete tak celou ozdobu pověsit na dveře. Rodiče pak na talíř napíší „Bůh se o mě stará“.

Svačina)

Každý týden můžete připravit malou svačinu – sušenky, kousky ovoce nebo džus.

Biblické aktivity

Pokud máte čas, rodiny si mohou vybrat některou z aktivit, které dále upevní probíraný příběh. Tyto aktivity jsou uvedeny jako Příchodové aktivity a mohou být použity opakovaně. K tomu můžete servírovat svačinu.

Ukončení

Řekněte: Jsem ráda, že se o nás Bůh stará. Dává nám všechno, co potřebujeme. Pojd'me si ještě jednou zopakovat naši říkanku s ukazováním:

Můj Bůh se postará (ukážte nahoru)

O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
O všechny tvé potřeby (ukazujte na ostatní)
Můj Bůh se postará (ukážte nahoru)
O všechny tvé potřeby (ukážte na ostatní)
Pojď Mu za to děkovat (sepněte ruce, jako při modlitbě).

Krátce se pomodlete a poděkujte Bohu za to, že se o vás stará. Ukončete zpíváním „Písnička na ukončenou“ (Good-bye prayer, Little Voices Praise Him, č. 44) nebo jinou vhodnou písničkou.